INSEGNAMENTI DI LINGUA E LINGUISTICA ALL’INTERNO DEI NOSTRI CORSI DI LAUREA: LINEE GUIDA PER STUDENTI E STUDENTESSE ERASMUS/OVERSEAS O PROVENIENTI DA ALTRI CORSI DI LAUREA (triennale o magistrale)
	NB
Gli insegnamenti di Lingua e linguistica (nell’ambito dei corsi di laurea triennale) e quelli di Linguistica, Traduzione, Mediazione, Linguaggi specifici ecc. (nell’ambito dei corsi di laurea magistrale) valgono tutti 9 crediti e includono sia una parte metalinguistica, sia una parte di esercitazioni pratiche di lingua. Queste due parti NON POSSONO essere separate: è OBBLIGATORIO sostenere gli esami relativi a ENTRAMBE le componenti, per 9 crediti totali. Questo vale sia per gli studenti e le studentesse in arrivo, sia per quelli/e in partenza che vogliono ottenere un riconoscimento ufficiale degli insegnamenti e degli esami sostenuti all’estero al loro rientro a Bologna.


COSA DEVO FARE SE SONO UNO STUDENTE/ UNA STUDENTESSA ERASMUS/ OVERSEAS?

Studenti/ studentesse Unibo in partenza per un periodo all’estero:
Innanzitutto, congratulazioni.
Vista la natura duplice dei nostri insegnamenti di Lingua e linguistica, è necessario prestare particolare attenzione alla selezione degli esami sostenuti all’estero in vista del loro riconoscimento. Questo comporta chiarire ogni eventuale dubbio o incertezza prima di stilare il Learning Agreement. Si consiglia di consultare a questo proposito il/ la responsabile dello scambio.
La Scuola adotta le seguenti linee guida generali:
· nei corsi di laurea triennale, la componente di linguistica verrà sostituita da un insegnamento di linguistica che affronti la lingua da un punto di vista metalinguistico/ teorico, o, nel caso in cui ciò non sia fattibile, da un altro insegnamento adeguato. 

· Nei corsi di laurea magistrale, si dovrà scegliere un insegnamento che si avvicini il più possibile, come argomento, a quello che si andrà a sostituire nel piano di studi. Per esempio: un insegnamento di traduzione non può essere riconosciuto al posto di un insegnamento di linguaggi specifici.
· In entrambi i corsi di laurea, triennale e magistrale, per ottenere il riconoscimento della parte pratica di lingua (esercitazioni), il livello di competenza nelle varie abilità dell’insegnamento di lingua seguito all’estero deve essere esplicitamente dichiarato (nella denominazione dell’insegnamento stesso o nel suo programma) e deve corrispondere al livello dell’insegnamento nel relativo esame a Bologna. I livelli di cui sopra si riferiscono al Quadro Comune Europeo di riferimento per le lingue (si veda il link http://www.cla.unibo.it/corsi/almaenglish/destinatari-e-obiettivi). Solo nel caso in cui il livello non sia esplicitamente dichiarato, è necessario presentare una lettera firmata dal(la) docente dell’insegnamento seguito all’estero, in cui si dichiari il livello raggiunto. I programmi degli insegnamenti online presso il nostro Ateneo (Guideweb) forniscono informazioni sui livelli. 
· Di norma si chiede che entrambe le parti dell’insegnamento (lingua e linguistica) siano completate all’estero, ma, come prassi eccezionale, per sanare eventuali problemi sorti durante lo scambio, alcune lingue potrebbero accettare internamente il risultato conseguito in una sola delle due parti all’estero e considerarlo nel computo del voto finale, una volta completato l’esame a Bologna. Richieste in tal senso saranno valutate caso per caso, tramite consultazione diretta del/della docente unibo. Nel caso di riconoscimenti parziali, l’esame viene verbalizzato a Bologna e quindi non risulta più come esame Erasmus nella carriera dello studente.
Studenti/ studentesse in arrivo presso il nostro Ateneo:
Innanzitutto, benvenuto/ a.
Certamente lo studente/ la studentessa in arrivo avrà già stipulato il Learning Agreement che indica le discipline che dovrà affrontare qui a Bologna; tuttavia, le nostre linee guida generali sono le seguenti:
· nei corsi di laurea triennale, la parte di linguistica da seguire è quella più rilevante per il proprio percorso di studi (ma si veda sotto per indicazioni specifiche riguardanti gli insegnamenti di inglese nell’ambito dei corsi di laurea triennale***). Per la parte di lingua (esercitazioni), si seguono le lezioni più appropriate al proprio livello di competenza linguistica.
· Nell’ambito dei corsi di laurea magistrale, è possibile scegliere liberamente gli insegnamenti tra quelli offerti, ma si dovrà comunque sostenere anche la parte di lingua abbinata. Si consiglia vivamente di prendere visione del programma dell'insegnamento disponibile online prima di decidere. Per ogni chiarimento o informazione aggiuntiva, non si esiti a contattare il/ la docente titolare dell’insegnamento.
· Per entrambi i corsi di laurea, triennale e magistrale, è estremamente importante assicurarsi di non lasciare Bologna prima della conclusione degli esami che si devono sostenere. Si consultino i/ le docenti per sapere quando finirà la sessione di esami.
*** Insegnamenti di Lingua e linguistica INGLESE: studenti e studentesse in arrivo nell’ambito dei corsi di laurea triennale
· I contenuti della parte di linguistica nei tre anni sono interconnessi in modo significativo. Di conseguenza, uno studente o una studentessa in arrivo dovrà immediatamente mettersi in contatto con il/ la docente titolare dell’insegnamento, al proprio arrivo o comunque prima di iniziare gli studi. 
Come regola generale, gli studenti in arrivo seguono:
· la parte di linguistica del primo anno, che sarà più comprensibile; 
· la parte di lingua (esercitazioni) consona al proprio livello di competenza linguistica. I programmi degli insegnamenti disponibili online (Guideweb) forniscono informazioni sui rispettivi livelli. Per qualsiasi dubbio si prega di contattare il/ la docente titolare. 
· Al termine delle lezioni, il voto finale registrato è quello corrispondente all’annualità della parte di lingua. Per esempio: lingua 3 + linguistica 1 = Lingua e linguistica 3.
COSA DEVO FARE SE SONO UNO STUDENTE/ UNA STUDENTESSA ISCRITTO/ A 
AD ALTRI CORSI DI LAUREA (triennale o magistrale) PRESSO UN'ALTRA SCUOLA O UN ALTRO DIPARTIMENTO DELL'UNIVERSITÀ DI BOLOGNA?
La struttura duplice dei nostri insegnamenti in tutte le annualità – insieme all’alto numero di studenti e studentesse iscritti/ e ai nostri corsi di laurea – fanno sì che sia necessario che coloro che provengono da altri corsi di laurea contattino il/ la docente titolare prima di inserire l’insegnamento di lingue  nel piano di studi.
Le linee guida generali sono le seguenti:

· Innanzitutto, è necessario sostenere le prove relative a entrambe le componenti dell’insegnamento: lezioni frontali di linguistica e lezioni pratiche di lingua (esercitazioni), per un totale di 9 crediti. Non è consentito separare queste componenti o ridurre il numero di crediti.
· Negli insegnamenti inclusi nei corsi di laurea triennale, di norma lo studente/ la studentessa seguirà l’annualità corrispondente al suo livello di lingua e la parte di linguistica della stessa annualità.
· Come regola generale, per ciò che riguarda Lingua e linguistica inglese, si sostiene la parte di linguistica del primo anno e la parte pratica di lingua (esercitazioni) adatta al proprio livello di competenza. 
· Nel caso di cui sopra, il voto finale registrato è quello corrispondente all’annualità della parte di lingua. Per esempio: lingua 3 + linguistica 1 = Lingua e linguistica 3.
