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Corso di Laurea in Consulente del lavoro e delle relazioni aziendali

Servizio Orientamento Studenti
Gentile laureando, 

il titolo di Dottore in Consulente del lavoro e delle relazioni aziendali le consentirà di accede ai ruoli professionali di Consulente del lavoro (previo superamento dell'esame di Stato e l'iscrizione all'apposito albo dei Consulenti del lavoro), Responsabile del personale e della gestione delle risorse umane, Operatore del mercato del lavoro e della formazione, Esperto di relazioni sindacali e negoziatore sindacale e Operatore e consulente della sicurezza del lavoro.

Più in particolare, in base alla normativa attualmente vigente l’accesso alla professione di consulente del lavoro è subordinato allo svolgimento di un periodo di pratica presso uno studio professionale della durata di 18 mesi. Compiuta la pratica è quindi necessario superare l’esame di stato per l’abilitazione all’esercizio della professione. Per maggiori informazioni è necessario rivolgersi ai competenti ordini professionali.

Il titolo di Dottore in Consulente del lavoro offre buone opportunità d’inserimento nel mercato del lavoro. Le mansioni che andrà a svolgere possono essere ricondotte:

· alla gestione e amministrazione dei rapporti di lavoro;

· alla gestione dei libri paga, dei prospetti paga, dei libri matricola, degli adempimenti fiscali e contributivi;

· alla gestione dei rapporti e agli adempimenti nei confronti degli uffici INPS, INAIL, Direzione Territoriale del Lavoro, Servizi pubblici per l’impiego;

· all'elaborazione e alla definizione degli elementi, dei criteri e delle modalità di retribuzione, nel rispetto della disciplina legale e collettiva;

· alla cooperazione, alla prevenzione e alla risoluzione extragiudiziale delle controversie di lavoro;

· all'elaborazione delle strategie dell’organizzazione e della gestione delle risorse umane, dei sistemi e dei metodi di qualità del lavoro;

· alla gestione delle relazioni collettive e alla negoziazione sindacale;

· all'esecuzione degli adempimenti connessi alla sicurezza del lavoro, alla tutela della salute, al benessere organizzativo, alla prevenzione integrata dei rischi nell’ambiente di lavoro.

Per proseguire il percorso formativo dopo aver ottenuto la laurea, la Scuola di Giurisprudenza le offre l’opportunità di iscriversi al IV anno Corso di Laurea Magistrale a ciclo unico in Giurisprudenza con il riconoscimento delle attività formative maturate.

Per tutte le informazioni in relazione alle attività formative da integrare è possibile consultare le seguenti pagine web:

http://corsi.unibo.it/Laurea/ConsulenteLavoroRelazioniAziendali/Pagine/passaggioimmatricolazione-al-corso-di-laurea-magistrale-a-ciclo-unico-in-giurisprudenza.aspx
In merito alla procedura di immatricolazione al Corso di Laurea Magistrale a ciclo unico in Giurisprudenza:

http://corsi.unibo.it/MagistraleCU/Giurisprudenza-Bologna/Pagine/iscrizioni-al-corso-di-studio.aspx
Precisiamo peraltro che essendo in possesso del titolo di laurea triennale è esonerato dalla prova di verifica delle conoscenze.

Le ricordiamo peraltro che il Corso di laurea Magistrale a ciclo unico in Giurisprudenza consente ai laureati sia di scegliere le tradizionali professioni forensi (avvocatura, magistratura e notariato, per l’accesso alle quali il titolo di Dottore Magistrale è requisito indispensabile), sia di ambire a cariche di alta dirigenza (in aziende private o nella pubblica amministrazione). 

Per proseguire il percorso formativo dopo aver ottenuto la Laurea Magistrale, la Scuola di Giurisprudenza offre numerose opportunità: 

http://www.unibo.it/it/didattica/scuole-di-specializzazione
http://www.unibo.it/it/didattica/dottorati/
http://www.unibo.it/it/didattica/master/
Il titolo di Dottore in Consulente del lavoro e delle relazioni aziendali le consente inoltre di accedere ad alcuni corsi di laurea magistrale attivati da altre Scuole del nostro Ateneo.

Per tutte informazioni le consulti la seguente pagina web (selezionando la tipologia “Lauree Magistrali”) e i siti dei corsi di studio di suo interesse (ove sono pubblicate le informazioni relative alle modalità di accesso ai corsi):

http://www.unibo.it/it/didattica/corsi-di-studio
Per le altre numerose opportunità consulti le seguenti pagine web:

http://www.giurisprudenza.unibo.it/it/studenti-laureati
http://www.unibo.it/it/laureati
http://www.unibo.it/it/didattica
ln particolare, l’offerta formativa relativa ai Master di I livello è pubblicata alla seguente pagina web:

http://www.unibo.it/it/didattica/master/
Il titolo di Dottore in Consulente del lavoro e delle relazioni aziendali le consente inoltre attivare un tirocinio formativo e di orientamento al lavoro, una misura formativa di politica attiva, utile all’arricchimento del bagaglio di conoscenze, all’acquisizione di competenze professionali e all’inserimento lavorativo 
I tirocini formativi e di orientamento consistono infatti in un periodo di orientamento al lavoro e di formazione in situazione che non si configura come un rapporto di lavoro. Sono dunque finalizzati ad agevolare le scelte professionali e l’occupabilità dei giovani nel percorso di transizione tra scuola e lavoro mediante una formazione a diretto contatto con il mondo del lavoro.

I destinatari sono i soggetti che hanno conseguito un titolo di studio (laurea, laurea magistrale, scuola di specializzazione, dottorato di ricerca, master universitario di primo e di secondo livello) entro e non oltre 12 mesi. 

La durata massima del tirocinio formativo e di orientamento è di 6 mesi.
Per i tirocini formativi e di orientamento attivati in Emilia Romagna è prevista un’indennità mensile minima di 450,00 Euro. Per i tirocini formativi e di orientamento attivati in altre Regioni è necessario verificare la normativa applicabile.

Per ulteriori informazioni può consultare la pagina web dedicata:

http://almaorienta.unibo.it/tirocini/tirocini-formativi-e-di-orientamento-extra-curriculari
Può inoltre fruire di numerosi servizi dedicati ai laureati presso l’Ateneo di Bologna

http://almaorienta.unibo.it/laureati
In particolare, Servizi di Orientamento al Lavoro che le forniranno strumenti e assistenza nella delicata e complessa fase di candidatura e inserimento nel mercato del lavoro. 

L’obiettivo è accompagnare i laureandi/laureati nel processo di costruzione dell’identità professionale e metterli in condizione di affrontare il mondo del lavoro in modo strategico ed efficace attraverso: l’aumento della consapevolezza sulle proprie attitudini, competenze e aspirazioni; l’acquisizione di competenze relative alla ricerca attiva del lavoro ed informazioni sul mercato del lavoro; lo sviluppo di strategie funzionali ad aumentare le proprie opportunità occupazionali. Ai laboratori e, ai colloqui di consulenza orientativa, da tempo già presenti, utili allo sviluppo di conoscenze per la ricerca attiva del lavoro, si affiancano ora due ulteriori opportunità:

· il questionario di autovalutazione del profilo di occupabilità che permetterà di avere risposte immediate sul proprio profilo, in merito alle seguenti aree: adattabilità (capacità di affrontare il cambiamento), identità di carriera (obiettivi di carriera) e capitale sociale e umano (bagaglio di competenze). In base ai risultati ottenuti, saranno inoltre segnalati i servizi più adatti per facilitare e sostenere il proprio percorso di orientamento al lavoro;

· i seminari "Fare l’impresa" che prenderanno avvio il 6 maggio p.v. e verranno ripetuti a Bologna e nelle sedi dei Campus della Romagna. Attraverso il confronto con docenti e testimonianze di imprenditori verranno trattati i temi che riguardano lo scenario del mondo del lavoro e della scelta imprenditoriale, lo sviluppo dell’idea d’impresa - dal business model al business plan, le tipologie d’impresa e le opportunità di finanziamento.

Per ulteriori informazioni confronti il sito:

http://almaorienta.unibo.it/laureati/servizio-orientamento-al-lavoro
http://almaorienta.unibo.it/laureati/alcuni-suggerimenti-per-orientarti-nel-mondo-del-lavoro
Può inoltre trovare un lavoro che rispetti il tuo percorso di studio e le aspirazioni professionali grazie al servizio Job Placement di Ateneo consultando gli annunci di lavoro pubblicati in bacheca: https://jobplacement.unibo.it/it/servizi-per-i-laureati/bacheca-annunci
Il servizio Job Placement di Ateneo è inoltre attivo nella promozione diverse iniziative la invitiamo quindi a tenersi aggiornato tramite il sito: https://jobplacement.unibo.it/it/
Ci auguriamo che le indicazioni fornite le siano utili per le sue future scelte formative e professionali.

Congratulazioni!
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