Corso di Laurea Educatore Sociale e Culturale Sede di Bologna
Attività di tirocinio indiretto a.a. 2024-25

Le attività di tirocinio indiretto si svolgono al 3° anno e prevedono:

1. Incontro iniziale di presentazione del tirocinio: 01.10. 2024 ore 13:00
La partecipazione è obbligatoria per tutti gli iscritti al 3° anno e successivi. Per gli studenti che non hanno partecipato all’incontro iniziale, è prevista un recupero online in data 04.12.2024 ore 11:30 (comunicazioni e aggiornamenti al link: https://virtuale.unibo.it/course/view.php?id=66668) 


2. Seminario di autoformazione con gli educatori dei servizi
L’Università organizza un ciclo di seminari per l’anno 2024-25 invitando presso la sua sede educatori rappresentativi di alcuni servizi del territorio distinti per area di intervento. I seminari sono pensati per discutere assieme (studenti, educatori, docenti) del lavoro dell’educatore, mettendo a centro della riflessione le questioni trasversali e quelle specifiche (dei diversi ambiti) che accompagnano il lavoro socioeducativo oggi; gli strumenti necessari a progettare e realizzare un intervento; come e con chi si lavora in equipe. L’obiettivo è quello di proporre agli studenti in formazione esperienze e punti di vista differenti a partire sia dalle routine professionali (come vengono costruite dagli operatori) sia dai nodi critici (interni di tipo organizzativo, esterni riconducibili all’evoluzione delle dinamiche sociali generali).   
Il seminario è tenuto in data 30 ottobre 2024 presso la sede di Rimini, Aula Alberti 7, dalle 13:00 alle 16:00. Per gli studenti che non potessero partecipare al primo incontro, è prevista una seconda data ad aprile 2025 (data esatta da confermare su questo sito e all’indirizzo: https://virtuale.unibo.it/course/view.php?id=66668). 

La partecipazione è obbligatoria per tutti ad almeno uno dei due seminari programmati e può avvenire prima, durante o dopo lo svolgimento del tirocinio


Per il corretto completamento del tirocinio, al termine delle ore di tirocinio diretto, gli studenti dovranno caricare in SOL-Tirocini la relazione di tirocinio completa e i documenti comprovanti la frequenza all’incontro iniziale (1) e ai seminari (2) (modulo scaricabile sul sito e all’indirizzo https://virtuale.unibo.it/course/view.php?id=66668). Il monitoraggio dell’avvenuto svolgimento del tirocinio indiretto (con verifica della presenza) è svolto dai docenti o tutor che presiedono le specifiche attività.
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