Job Day 2017
Ingegneria e Scienze Informatiche

INFORMATIVA TECNICA

Per l’adesione al Job Day 2017, che si terrà il 10 Maggio 2017 presso la sede del Corso di Studio in Ingegneria e Scienze Informatiche dell’Università di Bologna sede di Cesena (Via Sacchi, 3 – Cesena), e per una migliore organizzazione dell’evento chiediamo la Vostra collaborazione nel fornirci 
nel più breve tempo possibile – al massimo entro il 14.04.2017
(via e-mail LBINETTI@criad.unibo.it):

1. Logo dell’azienda in formato vettoriale
1. Scheda allegata debitamente compilata in tutte le sue parti
1. Slide PowerPoint con presentazione aziendale da caricare sul sito web dell’evento (lo schema suggerito prevede 4-5 slide in cui si riporta: descrizione dell’attività aziendale, tecnologie utilizzate, prodotti, referenze, sintesi delle opportunità per gli studenti).

La gestione delle domande è a sportello (la selezione verrà effettuata in base all’ordine di presentazione delle schede tra tutte le aziende ritenute idonee). Al momento il numero di aziende che può essere ospitato è limitato a 25. Nel caso le domande fossero in numero superiore si verificherà la possibilità di estendere tale limite. 

Con l’occasione Vi forniamo alcune informazioni sull’evento in oggetto: 
1. allestimento Desk a partire dalle ore 8,30;
· dalle ore 9,00 alle ore 10,30 circa si svolgerà:
· una breve introduzione in cui interverranno i rappresentanti dell’Università, delle Associazioni di Categoria e di Ser.In.Ar; 
· il seminario da definire; 
· istruzioni operative sui desk aziendali;
· [bookmark: _GoBack]apertura Desk Aziendali dalle ore 10,30 fino alle ore 13,00 circa.

Per quanto riguarda il DESK si precisa che il tavolo da allestire sarà 75x75 circa, si suggerisce di non portare strumenti per videoproiezione, schermi HD, mentre sarà possibile portare “vele” pubblicitarie, brochure illustrative, PC o Tablet “carichi” e quant’altro riterrete utile.

