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Sede di Cesena
Anno Accademico 2023-2024
Corso di Laurea in Scienze e tecniche psicologiche

A.F.P. in ambito Psicologico: Laboratorio di Deontologia

Nell’Anno Accademico 2023-2024 gli incontri relativi al Laboratorio di Deontologia per gli Studenti della Laurea in Scienze e Tecniche Psicologiche si terranno nelle seguenti date: 
· Venerdì 29/09/2023 e 06/10/2023 ore 13.00-18.00 GRUPPO 1
· Venerdì 03/11/2023 e 24/11/2023 ore 13.00 -18.00 GRUPPO 2
· Venerdì 02/02/2024 e 23/02/2024 ore 13.00-18.00 GRUPPO 3
· Venerdì 05/04/2024 e 19/04/2024 ore 13.00-18.00 GRUPPO 4
· Venerdì 17/05/2024 e 24/05/2023 ore 13.00-18.00 GRUPPO 5

La modalità di erogazione della formazione sarà in presenza. Si consiglia di monitorare la sezione avvisi del Docente prima della lezione prenotata, per conoscere preventivamente eventuali variazioni (lezioni online o in modalità mista). Sia per la valutazione della didattica che per la prova di idoneità sarà necessario munirsi di un dispositivo elettronico personale, funzionante e in grado di connettersi alla rete universitaria. 

Lo studente della Laurea in Scienze e Tecniche Psicologiche, per acquisire l’idoneità relativa al Laboratorio di Deontologia, legislazione e cultura scientifica, dovrà essere presente alle due giornate prestabilite per ogni gruppo e sostenere positivamente, al termine della seconda giornata, la prova pratica per l’acquisizione dell’idoneità costituita da n. 1 domanda a risposta sintetica. Una volta scelto il gruppo di appartenenza non si potranno frazionare e/o cumulare le giornate, è obbligatorio presenziare ad entrambe le giornate del gruppo di appartenenza. 
La presenza sarà rilevata all’entrata e all’uscita, mediante apposizione della firma su apposito foglio. L'ammissione alla prova finale sarà riservata a coloro che avranno maturato le frequenze.
Gli studenti che non otterranno esito favorevole a tale prova di idoneità pratica potranno ripeterla frequentando i due incontri successivi quindi iscrivendosi ad un nuovo gruppo e inviando una relazione scritta al Docente su un titolo inerente il programma complessivo e da concordarsi con il Docente stesso. Per casi con carattere di eccezionalità (preventivamente segnalati e solo nel caso di studenti fuori corso e fuori sede che devono ancora sostenere i laboratori di Deontologia) e in accordo con il docente, per il superamento del Laboratorio, sarà possibile produrre una relazione scritta su un titolo inerente il programma complessivo da inviare via email alla Docente (giulia.simonetti4@unibo.it). 


Lingua insegnamento: italiano.
Contenuti: cenni di legislazione in materia sanitaria (Legge 833/1978), Legge n. 56/89, Regolamento europeo 2016/679 (General Data Protection Regulation – GDPR), il codice deontologico italiano, privacy e consenso informato.
Obiettivi formativi: acquisire le nozioni principali sulla deontologia professionale.
Prerequisiti: studio degli argomenti segnati in rosso e riportati in programma.
Metodo: lezione frontale, esercitazioni in aula.
Modalità di verifica dell’apprendimento: La verifica dell’apprendimento prevede un test composto da N. 1 domanda a risposta sintetica (valutazione da 0 a 10 punti per ogni domanda aperta). L’idoneità sarà conseguita raggiungendo un punteggio totale minimo di 18/30. Durata dell’esame: 30 minuti. 

Per superare la prova vengono richieste:
Capacità di rispondere in maniera sintetica producendo un breve elaborato corretto dal punto di vista formale e di contenuto e capacità di rielaborare con pensiero critico le informazioni e le tematiche proposte nel corso della giornata.
Criteri di valutazione generici:
· capacità di elaborare risposte scritte sintetiche su tematica specifica, correttezza grammaticale, capacità di presentare in maniera armonica la tematica richiesta, capacità di rielaborare quanto compreso in maniera chiara e corretta dal punto di vista formale e di contenuto.

Criteri di valutazione specifici. Punteggio per acquisire l’idoneità.
Ogni risposta sintetica sarà valutata attribuendo i punteggi secondo i seguenti criteri: 
· punti da 0-5: risposta poco comprensibile, disarmonica o scorretta dal punto di vista di forma e/o di contenuto;
· punti 6: risposta corretta dal punto di vista grammaticale, focalizzata sulla tematica e sviluppata in maniera chiara e comprensibile; punti 7-8: risposta corretta dal punto di vista formale e di contenuto, rielaborazione coerente con la tematica richiesta, presenza di riflessioni critiche di senso, fondate su quanto letto e appreso in corso di giornata; punti 9-10: ottimo utilizzo della lingua italiana e del linguaggio specialistico; coerenza di contenuto, presenza di riflessioni critiche e collegamenti con concetti teorici già studiati). 
· L’idoneità sarà conseguita raggiungendo un punteggio totale minimo di 18/30. 
· Sono ammessi tutti gli ausili possibili: gli studenti potranno consultare il Codice Deontologico e il materiale ritenuto necessario utilizzando anche supporti elettronici personali quali smartphone, tablet o pc oltre agli appunti scritti durante la giornata.
· Si rammenta che non è ammissibile produrre e presentare elaborati che contengano parti non originali. Saranno utilizzati metodi di correzione che prevedono anche controlli antiplagio.
· 
Lo studente della Laurea in Scienze e Tecniche Psicologiche, per acquisire l’idoneità relativa al Laboratorio di Deontologia, legislazione e cultura scientifica, dovrà essere presente ai due incontri stabiliti per questo AFP e inviare la risposta sintetica alla fine della seconda giornata formativa, via email alla Docente (giulia.simonetti4@unibo.it). 

E’ consigliabile studiare preventivamente almeno parte dei testi in rosso per poter acquisire e seguire al meglio le nozioni che saranno presentate nel corso dell’attività formativa.











Bibliografia indispensabile per l'Esame:
-  Atti tipici e riservati della professione psicologica: l’ambito di competenza del counseling – CNOP, 2020
- Codice Deontologico degli Psicologi Italiani
	
Letture consigliate: 
· DICHIARAZIONE UNIVERSALE DEI DIRITTI UMANI
· DICHIARAZIONE UNIVERSALE DEI DIRITTI DELL’ANIMALE
· Riflessioni sull’articolo 21 del Codice Deontologico a cura della Commissione Deontologica OPER - Anno 2022 (https://www.ordinepsicologier.it/public/genpags/bigs/Art21definitivo.pdf)
· Considerazioni deontologiche sul rapporto tra segreto professionale e obbligo di referto oppure obbligo di denuncia. Tutelare il cliente rispettando quanto prescritto dalle Leggi e dal Codice Deontologico a cura della Commissione Deontologica OPER - Anno 2022 (https://www.ordinepsicologier.it/public/genpags/bigs/OBBLIGODENUNCIAdefinitivo.pdf)
-  Legge n. 56/89
- Regolamento europeo 2016/679 (General Data Protection Regulation – GDPR)








Testo di riferimento
Il nuovo codice deontologico
 -https://www.psy.it/wp-content/uploads/2023/08/CDPI_-2023-clean-con-premessa-etica-1.pdf

Il nuovo codice deontologico degli psicologi (Calvi, Gulotta, Leardini) – Giuffrè, 2018
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