DEMATERIALIZZAZIONE E CONSEGNA 
DELLA TESI DI LAUREA IN FORMATO DIGITALE

In base a un provvedimento di Ateneo, recepito dalla Scuola di Lettere e Beni culturali,  dal mese di novembre 2015 la tesi di laurea dovrà essere caricata in formato digitale pdf su Almaesami, eseguendo l’upload del file.pdf nel dettaglio della domanda di laurea, e i relatori/le relatrici daranno la loro approvazione all'elaborato dopo che esso sarà stato caricato. Senza tale approvazione i laureandi non potranno sostenere la prova. 
Dal momento di scadenza del possesso dei requisiti di Approvazione in poi l'elaborato non sarà più modificabile e la versione valutata dalla sottocommissione sarà unicamente quella caricata sul sito.  
[bookmark: _GoBack]Non sarà più necessaria, pertanto, la consegna della copia della tesi alla commissione al momento della discussione, con firma del relatore/della relatrice sul frontespizio e del laureando/della laureanda in fondo alla bibliografia. La firma sarà sostituita dall'approvazione su Almaesami. In sede di laurea la commissione potrà visionare il pdf del lavoro sul pc che avrà a disposizione (e che servirà anche a visionare le carriere, le medie, ecc. e a verbalizzare le discussioni; sparisce anche tutta la documentazione cartacea).
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