LABORATORIO DI ARCHEOLOGIA
a.a. 2015/2016

La Sezione di Archeologia del Dipartimento di Storia Culture Civiltà attiva ogni Anno Accademico il Laboratorio di Archeologia (http://www.storia-culture-civilta.unibo.it/it/attivita-didattica/laboratori-didattici/laboratorio-di-archeologia-1), articolato al suo interno in una serie di laboratori didattici volti ad avvicinare gli studenti ai problemi della documentazione di uno scavo archeologico. La proposta si rivolge agli studenti di Archeologia delle sedi di Bologna e Ravenna ed è formulata per tutte le fasce di formazione (Laurea Triennale, Laurea Magistrale, Scuola di Specializzazione). 

L’offerta didattica garantita dalle attività di laboratorio è strutturata in modo da fornire una preparazione di base e propedeutica agli studenti della Laurea triennale, mentre si articola maggiormente nell’ambito della Laurea Magistrale e raggiunge livelli di ulteriore approfondimento nella Scuola di Specializzazione di Archeologia. Il percorso formativo così strutturato costituisce una reale occasione di crescita altamente professionalizzante e una concreta possibilità di apprendimento, che trova pochi confronti sul territorio nazionale per articolazione e completezza. L’offerta didattica dei laboratori ha il suo ideale completamento nelle esperienze dirette sul campo nell’ambito dei numerosi cantieri archeologici e dei progetti di ricerca del Dipartimento-Sezione di Archeologia.

Gli studenti devono necessariamente iscriversi per tempo ai laboratori tramite apposito modulo scaricabile dal sito web del Dipartimento, entro il 30 Dicembre 2015 per facilitare anche l’organizzazione in più turni qualora le domande fossero numerose, dal momento che gli spazi dei laboratori possono contenere un massimo di 20 persone a turno.
[bookmark: _GoBack]LAUREA TRIENNALE: sede di Bologna 

LABORATORIO DI ARCHEOLOGIA (2 cfu)

Gli studenti del triennio di Bologna, in base al piano di studi, devono acquisire in totale 6 crediti complessivi, sommando la frequenza al laboratorio (per un totale di 2 crediti) e la partecipazione agli scavi (per un totale di 4 crediti corrispondenti ad un turno di due settimane). 

Il laboratorio di Archeologia per gli studenti della Laurea Triennale è articolato in una serie di lezioni frontali e in lavoro pratico, per un totale di 2 cfu corrispondenti a 50 ore di didattica; la frequenza è obbligatoria e non è previsto un esame finale.
Il Laboratorio si svolgerà nel mese di maggio. Ogni settimana verrà svolta un’attività di laboratorio di 12 ore distribuite in tre incontri quotidiani di circa 4 ore ciascuno, con l’eccezione dell’ultima settimana che si avvarrà di 14 ore complessive di laboratorio. All’interno del Laboratorio di Archeologia si affronta il problema della documentazione archeologica con particolare riguardo a quattro tematiche specifiche:


Cultura Materiale (Responsabile scientifico: Chiara Mattioli)
sede: laboratorio materiali del Complesso di San Giovanni in Monte
date:  2, 3, 4 maggio 2016;
orario: 9.00-13.00

Topografia (Responsabile scientifico: Enrico Giorgi) 
sede: laboratorio di topografia del Complesso di San Giovanni in Monte
date:  4 maggio 2016; orario: 14.00-18-00, 
5, 6 maggio 2016; orario: 9.00-13.00

Geofisica e Fotografia Aerea (Responsabile scientifico: Federica Boschi) 
sede: laboratorio di topografia del Complesso di San Giovanni in Monte
date:  9, 10, 11 maggio 2016;
orario: 9.00-13.00

Bioarcheologia e Archeologia Sperimentale (Responsabili scientifici: Antonio Curci, Maurizio Cattani) 
sede: laboratorio materiali del Complesso di San Giovanni in Monte
date:  11 maggio 2016; orario: 14.00-18-00, 
12 maggio 2016; orario: 9.00-13.00
13 maggio 2016; orario: 9.00-13.00 e 14.00-18-00, 






