Calendario “Interviste e conversazioni filosofiche” 6 aprile – 3 giugno 2021
(cliccando sul titolo si può accedere all’Aula Virtuale Teams)

Martedì 6 aprile, 21 – 22:30: Funzioni e Adattamenti nella teoria dell’evoluzione: tra scienza e filosofia. Intervengono: Marco Passamonti, Andrea Parravicini. A cura di Guido Cassinadri, Stefano Servillo, Francesco Balzan, Luigi Garaffa, Nicole Drudi.
Martedì 13 aprile, 21 – 22:30: Oltre le sbarre: ripensare i diritti umani per e con Patrick Zaki. Intervengono: Alberto Burgio, Marina Lalatta Costerbosa. A cura di Giorgio Cuconato, Gioia Susanna, Luca Quinteros.
Giovedì 15 aprile, 21 – 22:30: Un Amleto di più. Amleto e la Russia. Intervengono: Silvano Tagliagambe, Raissa Raskina. A cura di Giovanni Sabattini, Cosimo Affronte, Riccardo Ferracci, Giulia Castagliuolo.
Giovedì 22 aprile, 21 – 22:30: La Scienza e Noi: quali prospettive per un rapporto stabile? Intervengono: Paola Verrucchi, Stefano Sandrelli. A cura di Gioia Susanna, Angelo Giorgio Cuconato, Michele Polito.
Martedì 27 aprile, 21 – 22:30: La responsabilità sociale d’impresa. Un contatto concreto tra etica ed economia. Intervengono: Steven M. Weddell, Stefano Zamagni, Lauro Venturi. A cura di Paola Altomonte, David Bradley Bertoni, Federica Bigazzi, Martina Carpentiere.
Giovedì 29 aprile, 21 – 22:30: Pandemia e società: un nuovo scenario mondiale. Intervengono: Paolo Savoia, Andrea Bosco. A cura di Alessandro Rizza, Martina Giovine, Marco Ambrogio, Alessandro Volpi, Alessio Porrino, Marco Bellinzona, Mariagiorgia Paternoster, Amadeo Nikolli.
Martedì 4 maggio, 21 – 22:30: La filosofia e i gender studies nell’educazione. Intervengono: Elisa Truffelli, Raffaele Mirelli. A cura di Attilia di Corato, Giulia Castagliuolo, Cosimo Ferrari, Juri Panicucci.
Giovedì 6 maggio, 21 – 22:30: Consideration on argument confirmation and Theory Succession in the prospect of String Theory. Interviene: Richard Dawid. A cura di Gaia Rango, Sara Perone, Christian Marasca.
Martedì 11 maggio, 21 – 22:30: Sul concetto di sovranità: Carl Schmitt legge e commenta Hobbes. Interviene: Carlo Galli. A cura di Niccolò Domizioli, Matteo Abriani, Alessia Minetti, Raimondo Ranieri, Diego Alunni.
Giovedì 13 maggio, 21 – 22:30: Eterosessualità tra norma e modo di produzione: Federico Zappino lettore di Mario Mieli. Interviene: Federico Zappino. A cura di Chiara Luce Breccia, Enrico De Martin Topranin, Leonardo Mazzanti, Daria Mele, Michele Nuti.
Martedì 18 maggio, 21 – 22:30: Rinascite e rivoluzioni. Ficino, Machiavelli e Bruno pensatori della crisi. Intervengono: Salvatore Caramante, Daniele Conti, Raphael Ebgi. A cura di Francesco Mazzo, Francesco Brusori, Giulio Pennacchioni.
Martedì 25 maggio, 21 – 22:30: L’unità della natura: lo spazio-tempo tra fisica e filosofia. Intervengono: Mauro Dorato, Carlo Rovelli. A cura di Simone Salzano, Niccolò Nanni, Rebecca Giuliana Iolanda Garbin, Marlene Prosdocimo, Davide Calò.
[bookmark: _GoBack]Martedì 1 giugno, 21 – 22:30: L’obiezione di coscienza tra legge e storia: l’importanza del contesto. Intervengono: Francesca Bonassi, Angela Balzano, Paolo Capuzzo. A cura di Attilia Di Corato, Juri Panicucci, Francesca Acetino, Giulia Castagliuolo, Alice Cambi.
Giovedì 3 giugno, 21 – 22:30: Linee spezzate. Il continuo e il discreto nella Storia. Intervengono: Carlo Gentili, Alberto Burgio, Manlio Iofrida. A cura di Francesco Pazzagli, Emanuele Liut, Francesco Celi, Massimo Porcari.
Martedì 8 giugno, 21 – 22:30: Scienza e potere: un’analisi dell’attualità contemporanea. Intervengono: Alkistis Elliot-Graves, Barbara Osimani, Fabio de Nardis, Francesco Violante. A cura di Andrea Crepoli, Giulia Castagliuolo, Gabriele Legari, Massimiliano Muci.
