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Corso di Laurea Magistrale a ciclo unico in Giurisprudenza

Servizio Orientamento Studenti
Gentile dott./dott.ssa, 
il titolo di Dottore Magistrale in Giurisprudenza le consentirà sia di intraprendere le tradizionali professioni forensi (avvocatura, magistratura e notariato, per l’accesso alle quali il titolo di Dottore Magistrale è requisito indispensabile), sia di ambire a cariche di alta dirigenza (in aziende private o nella pubblica amministrazione). Potrà altresì assumere funzioni caratterizzate da elevata responsabilità nei settori dell’attività sociale, socio-economica, sindacale e politica nonché nel settore dell’informazione e del credito ovvero nell’ambito del diritto comparato, internazionale e europeo, in cui le capacità di analisi, di valutazione e di decisione del giurista si rivelano significative anche al di fuori delle conoscenze contenutistiche settoriali.
Più in particolare, in base alla normativa attualmente vigente l’accesso alla professione forense e alla professione notarile è subordinato allo svolgimento di un periodo di pratica presso uno studio professionale della durata di 18 mesi: in parziale sostituzione è peraltro possibile frequentare un corso di specializzazione a numero chiuso presso una Scuola di Specializzazione.

Compiuta la pratica è quindi necessario superare l’esame di stato per l’abilitazione all’esercizio della professione.

L’abilitazione all’esercizio della professione forense ovvero il conseguimento del Diploma di Specializzazione, del Dottorato di ricerca in materie giuridiche consente l’ammissione al concorso nazionale in Magistratura bandito periodicamente dal Ministero della Giustizia.
Per maggiori informazioni è necessario rivolgersi ai competenti ordini professionali

Per proseguire il percorso formativo dopo aver ottenuto la laurea, la Scuola di Giurisprudenza offre numerose opportunità: dai percorsi di specializzazione che hanno l’obiettivo di fornire conoscenze e abilità per lo svolgimento di particolari attività professionali come le Scuole di specializzazione, a quelli volti ad acquisire le competenze necessarie per esercitare attività di ricerca come i Dottorati di ricerca, a quelli di perfezionamento scientifico e di alta formazione come i Master universitari. 
http://www.giurisprudenza.unibo.it/it/studenti-laureati
http://www.unibo.it/it/didattica
Le Scuole di Specializzazione sono percorsi post lauream professionalizzanti e specializzanti, hanno infatti l’obiettivo di fornire conoscenze e abilità per lo svolgimento di determinate attività professionali. Appartengono agli studi universitari di 3° ciclo; ad esse si accede per concorso con un numero di posti programmato. http://www.unibo.it/it/didattica/scuole-di-specializzazione#!
Articolazione della Scuola di Giurisprudenza la Scuola di specializzazione in Professioni Legali "Enrico Redenti" assicura la preparazione necessaria all’accesso e al superamento delle prove e degli esami richiesti per l’esercizio delle tradizionali professioni legali e si occupa altresì della gestione e della predisposizione di programmi di riqualificazione e di formazione permanente. La durata del corso di studi è di due anni accademici, articolati in un anno comune e negli indirizzi giudiziario-forense e notarile. La Scuola si pone in parziale sostituzione alla pratica forense e notarile (nella misura di un anno di pratica) e consente la partecipazione al concorso nazionale in Magistratura. Alla Scuola si accede previo concorso di ammissione.

http://www.scuolaforense.unibo.it/
Fanno riferimento inoltre alla Scuola di Giurisprudenza i Corsi attivati dalla Scuola di specializzazione in Studi sull'Amministrazione Pubblica. La durata del corso di studi è di due anni accademici. Le attività didattiche, la cui frequenza è obbligatoria, si svolgono abitualmente il venerdì pomeriggio e il sabato mattina da novembre a giugno.
Il corso, riconosciuto dal Consiglio dell’Ordine degli Avvocati di Bologna, conferisce 24 crediti formativi per ciascun anno di frequenza, oltre ad un semestre di pratica forense. Il diploma di specializzazione consente, ai laureati in giurisprudenza l’accesso al concorso per esami a Magistrato ordinario, ai sensi della L. 30 luglio 2007 n. 111.

http://www.spisa.unibo.it/
Ulteriore articolazione è la Scuola superiore di studi giuridici, costituita come istituzione che assolve al ruolo di Alta Scuola sia professionale che scientifico-culturale.

Fra le molteplici funzioni: la promozione e l'organizzazione di corsi e seminari di alto aggiornamento per magistrati, avvocati, notai, funzionari pubblici (anche attraverso convenzioni ed accordi con la Magistratura, l'Avvocatura e le Pubbliche Amministrazioni) e l’organizzazione di Lezioni Magistrali (aperte alla cittadinanza) che costituiscano integrazione ad alto livello dei curricula per diploma e master.
www.studigiuridici.unibo.it/
Sono numerosi i Dottorati di ricerca attivati presso l’Ateneo di Bologna nei campi delle Scienze Giuridiche, Politologiche, Economiche e Statistiche.
http://www.unibo.it/it/didattica/dottorati/
Infine il laureato nei Corsi coordinati dalla Scuola di Giurisprudenza può iscriversi ai Master di I livello e di II livello.
http://www.unibo.it/it/didattica/master/
Il titolo di dottore Magistrale in Giurisprudenza le consente inoltre attivare un tirocinio formativo e di orientamento al lavoro, una misura formativa di politica attiva, utile all’arricchimento del bagaglio di conoscenze, all’acquisizione di competenze professionali e all’inserimento lavorativo 
I tirocini formativi e di orientamento consistono infatti in un periodo di orientamento al lavoro e di formazione in situazione che non si configura come un rapporto di lavoro. Sono dunque finalizzati ad agevolare le scelte professionali e l’occupabilità dei giovani nel percorso di transizione tra scuola e lavoro mediante una formazione a diretto contatto con il mondo del lavoro.

I destinatari sono i soggetti che hanno conseguito un titolo di studio (laurea, laurea magistrale, scuola di specializzazione, dottorato di ricerca, master universitario di primo e di secondo livello) entro e non oltre 12 mesi. 

La durata massima del tirocinio formativo e di orientamento è di 6 mesi.
Per i tirocini formativi e di orientamento attivati in Emilia Romagna è prevista un’indennità mensile minima di 450,00 Euro. Per i tirocini formativi e di orientamento attivati in altre Regioni è necessario verificare la normativa applicabile.

Per ulteriori informazioni può consultare la pagina web dedicata:

http://almaorienta.unibo.it/tirocini/tirocini-formativi-e-di-orientamento-extra-curriculari
La Scuola di Giurisprudenza pubblica periodicamente dei bandi di selezione per lo svolgimento di Tirocini Formativi e di Orientamento con borsa di studio presso la Corte di Appello di Bologna e il Tribunale di Bologna.

I bandi sono pubblicati sul sito della Scuola e nella area dedicata.

http://www.giurisprudenza.unibo.it/it/bandi/bandi
Per l’attivazione dei Tirocini presso gli uffici giudiziari introdotti dall’art. 73 del D.L. n. 69 del 2013 (convertito con Legge 9 agosto 2013, n. 98) è invece necessario presentare un’istanza ai competenti uffici delle amministrazioni giudiziarie.

Può inoltre fruire numerosi servizi dedicati ai laureati presso l’Ateneo di Bologna:
http://almaorienta.unibo.it/laureati
In particolare, Servizi di Orientamento al Lavoro che le forniranno strumenti e assistenza nella delicata e complessa fase di candidatura e inserimento nel mercato del lavoro. 
L’obiettivo è accompagnare i laureandi/laureati nel processo di costruzione dell’identità professionale e metterli in condizione di affrontare il mondo del lavoro in modo strategico ed efficace attraverso: l’aumento della consapevolezza sulle proprie attitudini, competenze e aspirazioni; l’acquisizione di competenze relative alla ricerca attiva del lavoro ed informazioni sul mercato del lavoro; lo sviluppo di strategie funzionali ad aumentare le proprie opportunità occupazionali. Ai laboratori e, ai colloqui di consulenza orientativa, da tempo già presenti, utili allo sviluppo di conoscenze per la ricerca attiva del lavoro, si affiancano ora due ulteriori opportunità:
· il questionario di autovalutazione del profilo di occupabilità che permetterà di avere risposte immediate sul proprio profilo, in merito alle seguenti aree: adattabilità (capacità di affrontare il cambiamento), identità di carriera (obiettivi di carriera) e capitale sociale e umano (bagaglio di competenze). In base ai risultati ottenuti, saranno inoltre segnalati i servizi più adatti per facilitare e sostenere il proprio percorso di orientamento al lavoro;

· i seminari "Fare l’impresa" che prenderanno avvio il 6 maggio p.v. e verranno ripetuti a Bologna e nelle sedi dei Campus della Romagna. Attraverso il confronto con docenti e testimonianze di imprenditori verranno trattati i temi che riguardano lo scenario del mondo del lavoro e della scelta imprenditoriale, lo sviluppo dell’idea d’impresa - dal business model al business plan, le tipologie d’impresa e le opportunità di finanziamento.

Per ulteriori informazioni consulti il sito:
http://almaorienta.unibo.it/laureati/servizio-orientamento-al-lavoro
http://almaorienta.unibo.it/laureati/alcuni-suggerimenti-per-orientarti-nel-mondo-del-lavoro
Può inoltre trovare un lavoro che rispetti il tuo percorso di studio e le aspirazioni professionali grazie al servizio Job Placement di Ateneo consultando gli annunci di lavoro pubblicati in bacheca: https://jobplacement.unibo.it/it/servizi-per-i-laureati/bacheca-annunci
Il servizio Job Placement di Ateneo è inoltre attivo nella promozione diverse iniziative la invitiamo quindi a tenersi aggiornato tramite il sito: https://jobplacement.unibo.it/it/
Ci auguriamo che le indicazioni fornite le siano utili per le sue future scelte formative e professionali.

Congratulazioni!
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