STRUTTURA DEL TIROCINIO DEL II ANNO (A.A. 2013/2014)

Il tirocinio del II anno corrisponde a 3 CFU, pari a 75 ore totali, ed è così suddiviso:

· Tirocinio indiretto: 12 ore di incontri in presenza con i tutor universitari + 13 ore di studio, riflessione personale e documentazione. 
Gli incontri con i tutor universitari sono obbligatori. Per coloro che, per motivi molto seri, saranno costretti a fare un’assenza, da giustificare con relativa documentazione, è previsto un lavoro di studio aggiuntivo.  
· Tirocinio diretto: 50 ore di presenza a scuola (tirocinio osservativo e predisposizione di attività da svolgere in classe) a partire dall’11 novembre al 20 dicembre 2013. 
TIROCINIO INDIRETTO
Lo studente deve partecipare ai seguenti incontri: 
Assemblea 
17 ottobre 2013 presso l’Aula 1 di via Zamboni 32 
· dalle 09.00 alle 10.30 per gli studenti con cognome A/L

· dalle 11.00 alle 12.30 per gli studenti con cognome M/Z

Prima di partecipare all’assemblea ogni studente deve scaricare e stampare il libretto di tirocinio (vedi sezione Allegati). Qualora ne fosse sprovvisto non sarà possibile riconoscergli le ore dell’assemblea.
Al termine dell’assemblea lo studente: 

dovrà iscriversi al primo incontro di tirocinio indiretto, negli appositi elenchi predisposti in forma cartacea, scegliendo il tutor universitario. 
Tale iscrizione sarà formalizzata nel momento in cui verrà scelta la scuola attraverso il Data Base Tirocini di Ateneo, mantenendo obbligatoriamente il tutor universitario indicato in precedenza.

Per gli studenti che sono insegnanti a tempo determinato non è necessaria ovviamente la scelta della scuola. Occorrerà iscriversi al gruppo di tirocinio indiretto solo in forma cartacea, specificando di essere un insegnante a tempo determinato.
Incontro di pre-tirocinio 

Dal 26/10 al 6/11/2013 (incontro da 3 ore), vedi in Allegati il calendario degli incontri.
Incontro di tirocinio in itinere
Dal 18/11 al 25/11/2013 (incontro da 3 ore), vedi in Allegati il calendario degli incontri.
Incontro conclusivo
L’ultimo incontro di gruppo (incontro da 3 ore) è previsto nel mese di gennaio 2014, le date sono ancora da definire.
Valutazione e restituzione

L’incontro verrà concordato con il tutor universitario di riferimento e verrà svolto in forma individuale o a piccolo gruppo entro il mese di febbraio.
