RICONOSCIMENTO DEL TIROCINIO DEL II ANNO 
(A.A. 2013/2014)
Regolamento per il riconoscimento crediti del tirocinio:
· per insegnanti a tempo indeterminato (presso una scuola pubblica, statale/comunale, o parificata) verranno convalidati, nei 5 anni del CdL, fino ad un massimo di 300 ore di tirocinio nell’ordine di scuola nel quale si presta servizio. Verrà, invece, svolto il tirocinio nell’altro ordine di scuola. 
Per coloro che vogliono convalidare il tirocinio devono presentare in forma cartacea richiesta ufficiale di riconoscimento con allegata certificazione di assunzione a tempo indeterminato e consegnarla presso la portineria di via Filippo Re, 6 indirizzata al tutor di tirocinio Fabio Lenzo (vedi fac simile allegato). 
La Commissione Tirocini contatterà gli studenti solo nel caso in cui fossero necessari specifici accertamenti in merito alla documentazione presentata. In assenza di comunicazioni specifiche da parte della Commissione, lo studente dovrà attendere che venga deliberata ufficialmente dal Consiglio di Corso di Laurea la convalida del proprio tirocinio e quindi “caricata” in carriera. 
· per coloro che svolgono incarichi annuali (ovvero per assunzioni entro il 31 dicembre 2013) o hanno ricevuto supplenze della durata presunta di almeno 4 mesi è possibile svolgere il tirocinio diretto nella classe in cui si lavora durante le ore di servizio. In tal caso è necessario presentare in forma cartacea richiesta ufficiale di riconoscimento con allegata certificazione di assunzione a tempo determinato e consegnarla presso la portineria di via Filippo Re, 6 indirizzata al tutor di tirocinio Fabio Lenzo (vedi fac simile allegato).  La partecipazione agli incontri di tirocinio indiretto ( pari a 25 ore)  è obbligatoria al fine di  conoscere gli strumenti da utilizzare per la riflessione finale. Per questo occorrerà scegliere il tutor universitario consultando il calendario degli incontri previsti. 
NON saranno riconosciuti CFU di tirocinio o predisposte agevolazioni particolari per lo svolgimento del proprio tirocinio in nessun’altra situazione (supplenze brevi, servizio a scuola come educatori/educatrici, servizio presso scuole non parificate).

