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Premesso che i laureandi, i familiari e i convenuti alle lauree sono invitati a mantenere un atteggiamento corretto e rispettoso, conforme alla dignità del momento istituzionale, evitando manifestazioni inurbane, si chiede al laureando di:
· Presentarsi presso la sede di assegnazione della seduta con la massima puntualità rispettando l'orario di convocazione;
· Rivolgersi al personale incaricato per comunicare il proprio arrivo e ricevere indicazioni sullo svolgimento della cerimonia; 
· Aspettare il proprio turno, senza arrecare disturbo allo svolgimento delle altre attività didattiche;
· Non sostare negli spazi interni dopo la proclamazione.
I festeggiamenti devono svolgersi in modo civile, evitando qualsiasi eccesso e avendo cura di mantenere un comportamento sobrio e consono al luogo.
In particolare sono severamente vietati:
· il lancio di farina, uova, coriandoli e altri prodotti che possano sporcare o danneggiare gli edifici, cortili e portici
· l'abbandono di bottiglie o altri oggetti di vetro al di fuori degli appositi contenitori
· l'affissione sui muri di locandine, foto e messaggi di alcun tipo
· gli schiamazzi ed i cori che possano disturbare il regolare svolgimento delle attività in corso.
A tal proposito si richiama integralmente quanto disposto dall’art. 2043 del Codice Civile in tema di responsabilità per danni e dall’art. 635 del Codice Penale in tema di reato di danneggiamento.
 
In caso di disordini il Presidente della Commissione di Laurea è autorizzato a sospendere la sessione.
 
Eventuali danni morali, civili o penali che possono derivare dai disordini stessi o dalla sospensione delle lauree, saranno imputati al laureando a cui erano ispirate le manifestazioni.

