CONVEGNO
Luoghi e Tempeste
Conversazioni sul paesaggio veneto contemporaneo
Teatro Accademico, Castelfranco Veneto
26 settembre 2025
Ore 15.00-18.00
In occasione dell’apertura della mostra “Altre Tempeste” di Olivo Barbieri, che presenta in anteprima le opere inedite ispirate alla Tempesta di Giorgione e dedicate al paesaggio veneto contemporaneo, il convegno “Luoghi e Tempeste. Conversazioni sul paesaggio veneto contemporaneo” propone una riflessione sul territorio del Nordest italiano, mettendo in dialogo memoria storica, trasformazioni recenti e visioni future.
La ricerca di Olivo Barbieri, artista attento alle complessità del presente, avviata nel 2023 e sostenuta da Strategia Fotografia 2024, esplora la tensione tra patrimonio storico-artistico e processi di urbanizzazione diffusa che caratterizzano l’area compresa tra Padova, Treviso e Vicenza: un territorio in cui a un’eredità culturale straordinaria si sovrappone uno dei paesaggi più urbanizzati d’Europa. Il progetto prende avvio dalla Tempesta di Giorgione per approdare all’osservazione del paesaggio contemporaneo dei luoghi giorgioneschi, indagato attraverso la lente del colore e in costante dialogo con la tradizione pittorica veneta.
Avvalendosi del contributo di studiosi, esperti e docenti, il convegno propone una pluralità di prospettive sul paesaggio, mettendo in relazione arte, storia e processi di trasformazione urbanistica. Le tematiche affrontate da Olivo Barbieri in Altre Tempeste – dalla rilettura dei dipinti e delle opere d’arte, alle emergenze architettoniche, fino ai capannoni e alle infrastrutture del territorio – diventano occasione per riflettere criticamente sulle fragilità e sulle potenzialità di un paesaggio in continua evoluzione.
Durante il convegno verrà presentato il volume Altre Tempeste, edito da Quodlibet.
Ore 15.00
Saluti Istituzionali
Stefano Marcon, Sindaco del Comune di Castelfranco Veneto
Mary Pavin, Assessore all’Ambiente e alla Mobilità Sostenibile, Comune di Castelfranco Veneto
Fabrizio Apollonio, Direttore Dipartimento di Architettura, Università di Bologna
Elena Mucelli, Coordinatrice Corso di Laurea in Architettura, Dipartimento di Architettura, Università di Bologna
Intervengono
Stefania Rössl, Dipartimento di Architettura, Università di Bologna
“Paradigmi del paesaggio e della rappresentazione”
Matteo Melchiorre, direttore servizio Archivio-Museo-Biblioteca Comune di Castelfranco Veneto
“La Tempesta di Giorgione e Altre tempeste”
Manlio Brusatin, architetto e storico
“Color veneto”
Mauro Varotto, Dipartimento di Scienze Storiche, Geografiche e dell'Antichita', Università di Padova
“Il grigio dopo la tempesta: il paesaggio veneto cinque secoli dopo Giorgione”
Stefano Allievi, Dipartimento di Filosofia, Sociologia, Pedagogia e Psicologia Applicata, Università di Padova
“(Ri-)costruire il paesaggio. Significati dell'abitare Veneto contemporaneo”
Paola Binante, Docente ISIA U Urbino
“Il dettaglio nel paesaggio”
Olivo Barbieri, fotografo
“Altre Tempeste”
Ore 18.00
Inaugurazione e visita alla mostra con l’autore
Olivo Barbieri
Altre Tempeste
Museo Casa Giorgione, Castelfranco Veneto
26 settembre – 2 novembre 2025
A seguire buffet
Evento gratuito. Per la partecipazione all’evento sono riconosciuti agli iscritti all’Albo degli Architetti Pianificatori Paesaggisti Conservatori n. 3 Crediti Formativi Professionali (CFP).
Per iscrizioni e richiesta crediti: https://www.ordinearchitettitreviso.it/ info@treviso.archiworld.it

MOSTRA
Olivo Barbieri
Altre Tempeste
In anteprima assoluta, la mostra presenta le opere realizzate nell’ambito della ricerca fotografica “Altre Tempeste”, che si concentra sulla trasformazione del paesaggio veneto rileggendolo attraverso l’interpretazione di Barbieri e il lascito visivo di Giorgione.
Il progetto, nato per sensibilizzare il pubblico sull'importanza e le criticità del territorio contemporaneo attraverso la fotografia, vuole porre l'attenzione sul ruolo del paesaggio, trattandolo non come semplice sfondo, ma come protagonista, proprio come fece Giorgione, che nell’immaginario culturale, è ritenuto tra i primi artisti a riconoscere al paesaggio dignità espressiva e narrativa.
Su questo terreno si muove la ricerca di Barbieri, invitato a realizzare un insieme inedito di opere ispirate all’arte del Giorgione, che entreranno a far parte delle Civiche Collezioni Museali.
Olivo Barbieri (Carpi, 1954) è una figura centrale della fotografia contemporanea italiana, noto per la sua riflessione sul concetto di visione e sulla rappresentazione del paesaggio urbano e naturale. Attivo dagli anni Settanta, ha sviluppato progetti come Flippers (1978), site specific_ (dal 2003) e il Dolomites Project (2010), e ha esposto in numerosi musei e biennali, tra cui MART, MAXXI e Gallerie d’Italia Torino. Due film della serie site specific_ sono nella collezione del MoMA. Sull’opera di Barbieri sono state pubblicate oltre 60 monografie e cataloghi. Le sue opere sono presenti in collezioni pubbliche e private in Europa, Asia e Stati Uniti.
OMNE – Osservatorio Mobile Nord Est esplora le trasformazioni del paesaggio contemporaneo attraverso arte, cammino e ricerca partecipata. Il progetto è sostenuto dalla Città di Castelfranco Veneto, dal Dipartimento di Architettura dell’Università di Bologna, dall’Università di Padova e dall’ULSS 2 Marca Trevigiana.
Convegno e mostra organizzati dal Comune di Castelfranco Veneto / OMNE – Osservatorio Mobile Nord Est nell’ambito del progetto “Altre Tempeste”, in collaborazione con il Dipartimento di Architettura dell'Università di Bologna.
L’iniziativa si inserisce nel progetto OMNE LAND. Altre Tempeste, sostenuto da Strategia Fotografia 2024 e promosso dalla Direzione Generale Creatività Contemporanea del Ministero della Cultura.

Olivo Barbieri
Altre Tempeste
Museo Casa Giorgione, Castelfranco Veneto
Dal 26 settembre al 2 novembre 2025
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