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Egregio Professore, Gentile Professoressa,

FarmacistaPiù - l’assiste del farmacista italiano organizzata dalla Fondazione Cannavò con Edra LSWR e patrocinata da FOFI programmata per il 4, 5, 6 Aprile 2014 al Palazzo dei Congressi EUR di Roma - premierà tre tesi di laurea conseguite nell’anno 2013. 

I razionali di questa importante iniziativa sono chiari nelle parole del Sen. Luigi D’Ambrosio Lettieri, Presidente del Comitato Scientifico della manifestazione: “Una manifestazione che trae la sua ragion d’essere dai valori della professione e dalla ricerca di soluzioni originali ed efficaci alla trasformazione della domanda di salute, deve completarsi con un’iniziativa per premiare il contributo delle nuove leve. Per questo abbiamo deciso di premiare le migliori tesi di laurea che vertono su quei temi di confine – come la nutraceutica o le tecniche di gestione della farmacia – che oggi sono le direttici fondamentali dell’evoluzione della professione e del modello stesso di farmacia di comunità”.
I tre premi, ciascuno pari ad un valore di 3.000 euro, saranno attribuiti alle tre tesi più meritevoli nell’ambito di Farmacoterapia, Nutrizione e Nutraceutica, Marketing e Gestione della Farmacia. Informazioni approfondite sono disponibili sul sito della manifestazione al seguente indirizzo: http://www.farmacistapiu.it/2014/premio-di-laurea/iscrizione.aspx
La preghiamo di contribuire alla diffusione di questa importante iniziativa presso la sua Facoltà e la ringraziamo in anticipo per il suo prezioso contributo.

Distinti Saluti,
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Segreteria Organizzativa

EDRA LSWR SpA
Via G. Spadolini, 7 con il patrocinio di %E Federazione Ordini

20141 Milano Farmacisti Italiani

email: farmacistapiu@Iswr.it
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