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AI NEOLAUREATI INTERESSATI
OGGETTO: IV  EDIZIONE  PROGETTO “TEMPORARY EXPORT MANAGER”
La Camera di Commercio di Rimini, con il finanziamento di Banca Carim,  in collaborazione con Confindustria Rimini ed i Poli Universitari interessati, promuove il progetto denominato Temporary Export Manager  - IV Edizione. 
Il progetto verrà presentato il giorno 25 Marzo. (Vedi scheda di iscrizione allegata)

Scopo dell’iniziativa è supportare le imprese riminesi a sviluppare in maniera più efficace il commercio con l’estero e favorire l’incontro tra giovani laureati e mondo produttivo locale, attraverso l’individuazione di nuove strategie di internazionalizzazione che permettano alle aziende di incrementare il fatturato estero.

Il progetto prevede l’inserimento per circa 6 mesi (da Maggio 2014) in azienda (nell’UFFICIO ESTERO/MARKETING INTERNAZIONALE) di una risorsa junior/tirocinante (che abbia conseguito una laurea breve o una laurea specialistica o un master da non più di 12 mesi) che opererà in stretta collaborazione con i vertici aziendali. La risorsa junior sarà affiancata da un consulente senior, il temporary export manager, e da un funzionario camerale. 
Il tirocinio prevede la presenza in azienda dal lunedì al venerdì per 8 ore al giorno.
Il tirocinio, della durata di circa sei mesi, prevede un rimborso spese bimestrale di € 25,00 al giorno per ogni giorno effettivamente lavorato, per un importo complessivo massimo di € 3.000,00.

Per poter partecipare al progetto è necessario:

· possedere un’ottima conoscenza della lingua INGLESE e, preferibilmente, di altra/e lingua/e straniera/e
· aver conseguito una laurea breve o una laurea specialistica o un master da meno di 12 mesi alla data dell’inizio del tirocinio (Maggio 2014).
· essere residenti o domiciliati a Rimini o zone limitrofe
In caso di interesse si prega di inviare il proprio curriculum vitae in formato europeo e la scheda anagrafica (vedi allegati) entro e non oltre venerdì 11 Aprile 2014 alla Camera di Commercio di Rimini, c.a. Silvia Bartali – tel. 0541/363733, fax 0541/363747, estero@rn.camcom.it .









Il Segretario Generale







     

      F.to Dott. Maurizio Temeroli
All. n. 3
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