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DIPARTIMENTO DI SCIENZE POLITICHE E SOCIALI
Bando per l'ammissione alla Laurea Magistrale a numero programmato in
SCIENZE INTERNAZIONALI E DIPLOMATICHE (LM SID)
CLASSE LM-52 – Relazioni internazionali
(codice corso 6750)
Sito web http://corsi.unibo.it/Magistrale/ScienzeInternazionaliDiplomatiche
AVVISO PER LA PARTECIPAZIONE AL RECUPERO STRAORDINARIO A.A. 2025-2026
	· Posti disponibili: 8 (otto), riservati a CITTADINI ITALIANI, CITTADINI DELL’UNIONE EUROPEA E CITTADINI NON-UE EQUIPARATI 
· Termine perentorio per dichiarare il proprio interesse a partecipare al recupero straordinario: 19 SETTEMBRE 2025 
I cittadini italiani, cittadini dell’Unione Europea e cittadini non-UE equiparati che hanno già partecipato al primo e al secondo turno di selezione per l’ammissione alla LM SID nell’A.A. 2025/2026 e che pur risultando idonei o vincitori o recuperati nelle rispettive graduatorie non si sono mai immatricolati, possono ancora dichiarare il loro interesse all’immatricolazione scrivendo un’e-mail dal proprio account istituzionale nome.cognome@studio.unibo.it  all’indirizzo didatticaforli.lmsid@unibo.it dal 12 SETTEMBRE 2025 al 19 SETTEMBRE 2025 con oggetto: LM SID RECUPERO STRAORDINARIO – DICHIARAZIONE DI INTERESSE – Cognome / Nome. 
I candidati già collocati in graduatoria nel primo e secondo turno di selezione in stato “Non idoneo” o esclusi dalle graduatorie e i candidati già immatricolati nell’A.A. 2025/2026 che hanno successivamente rinunciato o hanno chiesto di annullare l’immatricolazione non possono partecipare al recupero posti straordinario.
I candidati UE e non-UE equiparati che dichiareranno il loro interesse al recupero straordinario entro il termine perentorio del 19 SETTEMBRE 2025 saranno collocati in una nuova graduatoria in base al punteggio finale più favorevole già ottenuto nei rispettivi turni di selezione, fino alla copertura di 8 (otto) posti disponibili. 
In caso di parità di punteggio è attribuita la priorità al candidato anagraficamente più giovane. 
L’elenco dei candidati recuperati in via straordinaria sarà pubblicato, come unico mezzo di pubblicità legale, in Studenti Online (www.studenti.unibo.it), nel dettaglio della richiesta di ammissione, il giorno 23 SETTEMBRE 2025 (in forma anonima, col riferimento della matricola provvisoria).
I candidati ammessi al recupero straordinario sono tenuti ad immatricolarsi nei termini perentori:
dal 23 SETTEMBRE 2025 al 29 SETTEMBRE 2025,
secondo le modalità di cui alla sezione 7 – IMMATRICOLAZIONE del bando di ammissione alla LM SID.
Entro il termine perentorio del 29 SETTEMBRE 2025 i candidati ammessi al recupero straordinario dovranno pagare la prima rata di tasse (o in alternativa la monorata), secondo le modalità indicate su Studenti Online (www.studenti.unibo.it). Il mancato pagamento comporta l’esclusione dalla procedura. Non sono ammessi pagamenti tardivi con mora.
Se entro il termine ultimo delle immatricolazioni del 20 novembre 2025 si renderanno disponibili altri posti per rinunce o trasferimenti, saranno ammessi all’immatricolazione ulteriori candidati collocati nella suddetta graduatoria del recupero straordinario, con avviso pubblicato in Studenti Online (www.studenti.unibo.it), nel dettaglio della richiesta di ammissione.
In ogni caso ogni eventuale procedura straordinaria di recupero deve concludersi entro il 20 novembre 2025.


Contatti: Segreteria Studenti di Forlì segforli@unibo.it - Manager Didattico – Tutor didatticaforli.lmsid@unibo.it
NOTICE FOR PARTICIPATION IN THE EXTRAORDINARY CLEARING PROCEDURE A.A. 2025-2026
	· Places available: 8 (eight), reserved for ITALIAN CITIZENS, EUROPEAN UNION CITIZENS AND NON-EU CITIZENS WITH EU EQUIVALENT STATUS 
· Peremptory deadline for declaring one's interest in participating in the extraordinary clearing procedure: 19 SEPTEMBER 2025 
Italian citizens, EU citizens and non-EU citizens with EU equivalent status who have already participated in the first and second intake for admission to the LM SID in the A.Y. 2025/2026 and who, despite being “ELIGIBLE” (IDONEI) or “SELECTED” ( VINCITORI) or admitted after the clearing procedure in their respective rankings, have never enrolled, can still declare their interest in enrolment by sending an e-mail from their institutional account name.surname@studio.unibo.it  to didatticaforli.lmsid@unibo.it from 12 SEPTEMBER 2025 to 19 SEPTEMBER 2025 with the subject: LM SID EXTRAORDINARY CLEARING PROCEDURE – DECLARATION OF INTEREST – Surname / Name. 
Candidates already placed in the ranking list in the first and second intake as "NON-ELIGIBLE" (NON IDONEI) or excluded from the rankings and candidates already enrolled in the A.Y. 2025/2026 who have subsequently withdrawn or have requested to cancel their enrolment cannot participate in the extraordinary clearing procedure.
EU and non-EU equivalent candidates who declare their interest in the extraordinary clearing procedure by the peremptory deadline of 19 SEPTEMBER 2025 will be placed in a new ranking based on the highest final score already obtained in the respective intake, up to the coverage of 8 (eight) available places. 
In case of candidates with equivalent score, priority is given to the youngest candidate. 
The list of candidates admitted through the extraordinary clearing procedure will be published, as the only means of legal publicity, in Studenti Online (www.studenti.unibo.it), in the detail of the admission request, on 23 SEPTEMBER 2025 (anonymously, with the reference of the temporary registration number).
Candidates admitted through the extraordinary clearing procedure are required to enrol within the peremptory deadlines:
from 23 SEPTEMBER 2025 to 29 SEPTEMBER 2025,
according to the procedures set out in section 7 – ENROLMENT of the call for admission to the LM SID.
By the peremptory deadline of 29 SEPTEMBER 2025, candidates admitted through the extraordinary clearing procedure will have to pay the first instalment of fees (or alternatively the single instalment), according to the procedures indicated on Studenti Online (www.studenti.unibo.it). Failure to pay will result in exclusion from the procedure. Late payments with penalties are not allowed.
If other places become available by the enrolment deadline of 20 November 2025 due to withdrawals or transfers, additional candidates placed in the aforementioned ranking list will be admitted to enrolment, with a notice published in Studenti Online (www.studenti.unibo.it), in the detail of the admission request.
In any case, any extraordinary clearing procedure must be completed by 20 November 2025.


Contacts: Forlì Campus Student Administration Office segforli@unibo.it - Didactic Manager - Tutor didatticaforli.lmsid@unibo.it 
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